
 

 

  
 

 
 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΓΙΑ ΚΑΚΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΑ  

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΥΙΟΘΕΤΗΘEI ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ 

 

Σε ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα για παιδιά θύματα βίας  

συμμετέχει το Πανεπιστήμιο Κύπρου με εθνικό εμπειρογνώμονα εκ μέρους της Κύπρου  

τον Ομότιμο Καθηγητή Ανδρέα Καπαρδή  

 

Η βία κατά των παιδιών- μεγάλο μέρος της έκτασής της δεν αναφέρεται στις επίσημες στατιστικές- 

επηρεάζει τις ζωές εκατομμυρίων  παιδιών  σε όλη την Ευρώπη. Έκθεση του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου του 2014, με τίτλο Violence Towards Children in the EU, εκτιμά ότι «περίπου 18 

εκατομμύρια παιδιά στην Ευρώπη υφίστανται σεξουαλική κακοποίηση, 44 εκατομμύρια υφίστανται 

σωματική κακοποίηση και 55 εκατομμύρια υφίστανται ψυχολογική κακοποίηση. κάθε χρόνο με τους 

θανάτους τουλάχιστον 850 παιδιών κάτω των 15 ετών». Η αποτελεσματική αντιμετώπιση του 

προβλήματος απαιτεί πολύπλοκες προληπτικές ενέργειες καθώς και ένα ολοκληρωμένο σύστημα 

φροντίδας, ικανό να αποφύγει τον επανατραυματισμό και να εξασφαλίσει την καλύτερη φροντίδα και 

προστασία αφού το παιδί έχει βιώσει τη βία. 

Στο πλαίσιο ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος για παιδιά θύματα βίας με τίτλο “I.N.T.I.T.: 

Integrated Trauma Informed Therapy for Child Victims of Violence” και με ακρωνύμιο  I.N.T.I.T, στο 

οποίο  συμμετέχουν η Κύπρος, η  Ιταλία, η Ισπανία, η, Γερμανία και η Εσθονία, ο Ομότιμος Καθηγητής 

του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου Άνδρέας Καπαρδής συμμετέχει ως εθνικός 

εμπειρογνώμονας (national expert) εκ μέρους της Κύπρου.  

Η έρευνα εστιάζει στο δεύτερο μέλημα, εξετάζοντας τον τρόπο διασφάλισης της παροχής 

τεκμηριωμένων υπηρεσιών τραυμάτων και θεραπείας για παιδιά θύματα διαπροσωπικής βίας και 

κακοποίησης. Μέσω του προγράμματος θα διερευνηθεί πώς να διασφαλιστεί η συμπερίληψη της 

θεραπείας με βάση το τραύμα στα κράτη- μέλη σε ένα ολοκληρωμένο σύστημα περίθαλψης. 

Το έργο προβλέπει την συλλογή στοιχείων από τις διάφορες κυβερνητικές υπηρεσίες και Μη 

Κυβερνητικούς Οργανισμούς στην κάθε χώρα για την συγγραφή εθνικής έκθεσης καθώς και την 

εκπαίδευση εκπαιδευτών από τις διάφορες υπηρεσίες για την συγκεκριμένη μέθοδο θεραπείας. Η 

μέθοδος  INTIT στοχεύει σε συντονισμένες συστημικές αλλαγές, την ανταλλαγή γνώσης και εμπειριών 

και την εμπέδωση αποδεδειγμένης στην πράξη φροντίδας του παιδιού που εκπορεύεται από το ίδιο 

το ψυχολογικό του τραύμα (Trauma Informed Care (TIC)), βασισμένη στο μοντέλο Barnahus.  
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Στο μοντέλο αυτό, το παιδί είναι στο επίκεντρο μίας συντονισμένης πολυ-υπηρεσιακής TIC 

προσέγγισης - να αντιμετωπίσουν τις δικές τους αντιδράσεις στο τραύμα-  ένα περιβάλλον όπου το 

παιδί νοιώθει ασφάλεια.  

Όπως ανέφερε ο Ομότιμος Καθηγητής Ανδρέας Καπαρδής, «η κακοποίηση των παιδιών είναι ένα 

φαινόμενο που απαιτεί μία εθνική στρατηγική που να συντονίζει όλες τις συναφείς υπηρεσίες για την 

επίτευξη του στόχου της αποτελεσματικής πρόληψης, αξιοποιώντας αποδεδειγμένες στην πράξη 

διεθνείς προσεγγίσεις και εμπειρογνωμοσύνη. Στην Κύπρο έχουν γίνει πάρα πολλά θετικά βήματα στο 

πλαίσιο αυτό και η χώρα μας βρίσκεται πολύ μπροστά σε σύγκριση με πολλές άλλες χώρες της ΕΕ 

χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν ακόμη ενδουπηρεσιακές ελλείψεις και αδυναμίες στην 

συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων υπηρεσιών». 

Για περισσότερες πληροφορίες στο σύνδεσμο: https://www.intitproject.eu/about-intit/  & 

https://www.intitproject.eu/wp-content/uploads/2021/09/INTIT-Brochure-GR.pdf 
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